
Německý jazyk, zadání č. 8  

1) Do školního sešitu (Schulheft) napiš velký nadpis Einheit 4,  

             podnadpis: Určitý a neurčitý člen u podstatných jmen  

 Určitý člen (der,die,das) odpovídá českému ten, ta, to. Určitý člen 

používáme v případě, pokud je daná věc známa či o ní byla již dříve 

zmínka. Určitým členem označujeme věci známé, již zmíněné a blíže 

určené.  

 Neurčitý člen (ein,eine,ein) lze přeložit jako nějaký, nějaká, nějaké, 

v množném čísle se neurčitý člen nepoužívá. Neurčitý člen používáme 

v případě, že o nějaké věci mluvíme poprvé. Neurčitým členem 

označujeme věci neznámé, nezmíněné a blíže neurčené. 

 

ein/der eine/die ein/das 

Hund Katze Handy 

Kuli Kreide Lineal 

Stuhl Tafel Heft 

 

z.B. (například): Ich habe ein Lineal. Das Lineal ist grün. – Mám (nějaké) 

pravítko. To pravítko je zelené.  

Ich habe eine Katze. Die Katze ist braun und groß. – Mám kočku. Ta kočka 

je hnědá a velká.  

2) Procvičuj si 1. část slovíček z PS str.42, která byla zadána v minulém zadání.  

3) Vyber si 3 školní pomůcky, namaluj je do školního sešitu (Schulheft) a uveď 

k nim německý název včetně určitého členu (der,die,das). Slovíčka s určitým 

členem nalezneš ve slovní zásobě v pracovním sešitě na straně 42.  

 

Kontrolní otázky – odpovědi napiš do školního sešitu: 

1) Se kterým slovním druhem se pojí určitý a neurčitý člen?  

2) Jaký člen používáme u věcí, které již známe? 

3) Lze používat neurčitý člen i v množném čísle? 


